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ACTA NO. 47 
SEGUNDA SESIÓN ORDINARIA 

DEL MES DE AGOSTO 
22 DE AGOSTO DE 2023. 

 
El C. Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, expresó: Buenas 
tardes Síndicos y Regidores, en términos de lo dispuesto por los artículos 44 al 49 de la Ley 
de Gobierno Municipal del Estado de Nuevo León y 65 bis, 68 al 90 del Reglamento para el 
Gobierno Interior del Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza García Nuevo León, y 
demás relativos de ambos ordenamientos, se les ha convocado el día de hoy 22 de agosto de 
2023, a las 15:30 horas, a fin de celebrar la Segunda Sesión Ordinaria del mes de agosto, 
solicito al ciudadano Secretario del Republicano Ayuntamiento me asista en la celebración de 
esta sesión. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: Con 
mucho gusto Señor Presidente Municipal. 
 
Buenas tardes señoras y señores, Síndicos y Regidores. 
 
En atención al contenido del artículo 84 del Reglamento Orgánico de la Administración Pública 
Municipal de San Pedro Garza García Nuevo León que establece que el Republicano 
Ayuntamiento, en el ejercicio de sus atribuciones, responsabilidades y funciones, podrán 
celebrar sesiones a distancia, algunos miembros de este Ayuntamiento seguirán los trabajos 
de esta Sesión en su modalidad virtual. 
 
En esta sesión a distancia, los integrantes del Republicano Ayuntamiento y el de la voz, 
deberemos mantener la cámara encendida y el micrófono apagado, excepto cuando sea 
concedido el uso de la palabra. Si algún integrante desea pedir el uso de la palabra lo hará 
manifestándolo por escrito en el chat de la sesión y quienes estén presentes en esta Sala de 
Cabildo, lo harán levantando la mano para que personal de la Dirección de Gobierno registre 
la solicitud respectiva. 
 
Procedo a tomar lista de asistencia. 
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   Presente 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    Presente 
C. Martha María Reynoso Elizondo    Presente 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    Presente 
C. Javier González Alcántara Cáceres   Presente, buenas tardes. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: 
Buenas tardes.  
C. Vivianne Clariond Domene     Presente 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     Presente 
C. María Teresa Rivera Tuñón     Presente 
C. Pedro Lona Juárez       Presente 
C. María Estela Yturria García     Presente 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     Presente, buenas tardes.  
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó:  
C. María Del Rosario Galván García    Presente 
C. José Antonio Rodarte Barraza    Presente, buenas tardes.  
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó:  
C. Brenda Tafich Lankenau     Buenas tardes, Presente 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    Presente 
 
Existe quórum legal. 
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Informo que está con nosotros en esta sesión de manera presencial, nuestra Tesorera, la 
Contadora Rosa María Hinojosa. 
 
Bienvenida Tesorera, buenas tardes.  
 
La C. Secretaria de Finanzas y Tesorería, C.P. Rosa María Hinojosa Martínez, expresó: 
Buenas tardes.  
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: A 
continuación, someto a su consideración el siguiente:  
 

ORDEN DEL DÍA: 
1. Lista de asistencia y declaración de quórum legal.  
2. Lectura y en su caso, aprobación del Orden del Día. 
3. Lectura y en su caso, aprobación de las actas del Republicano Ayuntamiento 

correspondientes a la Primera Sesión Ordinaria del mes de agosto y Décima 
Octava Sesión Extraordinaria celebradas el 8 de agosto del año en curso. 

4. Informe de cumplimiento de acuerdos. 
5. Informes contables y financieros correspondientes al mes de julio de 2023. 
6. Iniciativa popular ciudadana. 
7. Solicitud presentada por la C. María de los Dolores Suárez Garza, de renuncia 

definitiva al cargo de Décima Segunda Regidora Propietaria. 
8. Informe de comisiones. 
COMISIÓN DE GOBIERNO Y REGLAMENTACIÓN 

1. Dictamen número CGR 2021-2024/013-2023/Aprobación Definitiva de 
Reglamento. 

COMISIÓN DE HACIENDA Y PATRIMONIO MUNICIPAL. 
1. Dictamen número CHPM 2021-2024/027-2023/Asignación de Recursos. 

COMISIÓN DE INFRAESTRUCTURA Y OBRAS PÚBLICAS. 
1. Dictamen número CIOP 2021-2024/010-2023/Quinta Modificación 

Programa de Obra Pública. 
COMISIÓN DE SALUD Y DESARROLLO SOCIAL. 

1. Dictamen número CSDS 2021-2024/011-2023/Convenio. 
2. Dictamen número CSDS 2021 2024/012-2023/Convenio. 
3. Dictamen número CSDS 2021 2024/013-2023/Convenio. 

COMISIÓN DE SEGUIMIENTO DEL PLAN MUNICIPAL DE DESARROLLO. 
1. Dictamen número CSPMD 2021-2024/001-2023/Segunda Modificación al 

PMD. 
9. Asuntos Generales. 
10. Clausura. 
 
¿Existe algún comentario con relación al Orden del Día? 
 
De no haber comentarios, solicito a quienes deseen inscribir Asuntos Generales, favor de 
señalar su nombre y asunto a tratar: 
Regidora Clariond. 
 
Regidora, C. Vivianne Clariond Domene. Sí, gracias, como Asunto General, la renovación 
de las unidades de seguridad pública.  
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: 
¿Algún otro comentario para Asuntos Generales?, regidor Aguilar. 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Sí, Secretario, Eduardo Aguilar, informe de 
Sesión General de Consejeros Ciudadanos.  
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: 
Adelante Regidor. 
 
Regidor, C. Javier González Alcántara Cáceres. Gracias.  
Javier González, el tema es: San Pedro Grand Prix 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: 
¿Algún otro comentario? 
Adelante regidor Rodolfo Mendoza. 
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Regidor, C. Rodolfo Mendoza Elizondo. Gracias Secretario. 
Terminación de trabajos de mantenimiento de puente la Unidad. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: 
¿Algún otro comentario? 
 
De no haber más comentarios al Orden del Día, se somete a votación el siguiente ACUERDO: 
 
Se aprueba el Orden del Día programado para esta Segunda Sesión Ordinaria del R. 
Ayuntamiento del mes de agosto de 2023. Si están de acuerdo con ello, favor de 
manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes estén a favor, en contra.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD  
 
Continuando con el uso de la palabra, el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: 
Continuando con el Orden del Día, pasamos al PUNTO 3, por lo cual someto a su 
consideración la dispensa de la lectura y en su caso, aprobación de las actas del Republicano 
Ayuntamiento correspondientes a la Primera Sesión Ordinaria del mes de agosto y Décima 
Octava Sesión Extraordinaria celebradas el 8 de agosto del año en curso. 
 
¿Existe algún comentario? 
 
De no haber comentarios, se somete a votación el siguiente ACUERDO: 
 
Se aprueba la dispensa de la lectura y el contenido de las actas del Republicano 
Ayuntamiento correspondientes a la Primera Sesión Ordinaria del mes de agosto y 
Décima Octava Sesión Extraordinaria celebradas el 8 de agosto del año en curso. Si 
están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes 
estén a favor, en contra. 
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
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C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD. 
 
 
Continuando con el uso de la palabra, el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: En 
el PUNTO 4 del Orden del Día, les informo que se encuentra en vías de cumplimiento lo 
ordenado en las actas del Republicano Ayuntamiento correspondientes a la Primera Sesión 
Ordinaria del mes de agosto y Décima Octava Sesión Extraordinaria celebradas el 8 de agosto 
del año en curso. 
 
 

 
SECRETARÍA DEL R. AYUNTAMIENTO  

PRIMERA SESIÓN ORDINARIA DEL MES DE AGOSTO 
DE FECHA 8 DE AGOSTO 2023 

 

COMISIÓN DE 
GOBIERNO Y 

REGLAMENTACIÓN 

Dictamen número CGR 2021-2024/014-

2023/Consulta Pública de Reglamento 

- Periódico Oficial del Estado. (en 
vías de cumplimiento). 

- Gaceta Municipal. 
- Secretaría de Servicios Públicos y 

Medio Ambiente. 
- Secretaría de Finanzas y Tesorería. 
- Secretaría de Seguridad Pública. 
- IMPLANG. 
- Dirección General de Asuntos 

Jurídicos. 
- Dirección de Innovación. 
 

 

COMISIÓN DE 
HACIENDA Y 
PATRIMONIO 

MUNICIPAL 

 

Dictamen número CHPM 2021-2024/026-

2023/Concesión. 

 

- Periódico Oficial del Estado. (en 

vías de cumplimiento). 

- Gaceta Municipal. 

- Secretaría de Finanzas y Tesorería 

Municipal. 

- Dirección de Patrimonio. 

- Dirección General de Asuntos 

Jurídicos. 

 

COMISIÓN DE 
CONTROL E 
INSPECCIÓN 

Dictamen número CCI 2021-2024/013-
2023/Anuencia. 

- Secretaría de Seguridad Pública. 
- Dirección de Inspección y 

Vigilancia. 

Dictamen número CCI 2021-2024/014-

2023/Anuencia. 

- Secretaría de Seguridad Pública. 
- Dirección de Inspección y 

Vigilancia. 

SECRETARÍA DEL R. AYUNTAMIENTO  
DÉCIMA OCTAVA SESIÓN EXTRAORDINARIA  

DE FECHA 8 DE AGOSTO 2023 

PROPUESTA DEL 
PRESIDENTE 

MUNICIPAL 

Propuesta del Presidente Municipal relativa a 
la modificación de las Comisiones del 
Republicano Ayuntamiento de San Pedro 
Garza García, Nuevo León. 

- Gaceta Municipal. 
- Secretaría de Seguridad Publica. 
- Secretaría de Servicios Públicos y 

Medio Ambiente.          
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Propuesta del Presidente Municipal relativa a 
la Delegación de atribuciones a las personas 
titulares de la Coordinación de Proyectos 
Especiales y de la Coordinación de 
Geomática y Bases de Datos, ambas 
adscritas a la Dirección de Administración 
Urbana perteneciente a la Secretaría de 
Desarrollo Urbano de San Pedro Garza 
García, Nuevo León. 

- Periódico Oficial del Estado (en 

vías de cumplimiento). 

- Gaceta Municipal. 

 

 
 
Continuando con el uso de la palabra, el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: En 
el PUNTO 5 del Orden del Día, como es de su conocimiento, los Informes Contables 
Financieros correspondientes al mes de julio de 2023, emitido por el Síndico Primero y la 
Secretaria de Finanzas y Tesorería, les fueron remitidos previamente junto con la convocatoria 
a esta sesión, dichos Informes se insertarán de manera íntegra al acta de la presente sesión. 
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Continuando con el uso de la palabra, el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: En 
el PUNTO 6 del Orden del Día, les informo que se presentó la siguiente iniciativa ciudadana: 
•Iniciativa presentada por el Diputado Luis Alberto Susarrey Flores, para adicionar el artículo 
14 Bis al Reglamento Interior del Instituto de Formación y Perfeccionamiento Policial de San 
Pedro Garza García, Nuevo León. 
 
Por lo que en términos de lo establecido en los artículos 193, 194, 197 y demás relativos 
del Reglamento de Participación y Atención Ciudadana del Municipio de San Pedro 
Garza García, Nuevo León, verificados los requisitos, se somete a consideración su 
aceptación inicial para que se turne a la Comisión de Gobierno y Reglamentación para 
su análisis y dictaminación. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la 
forma acostumbrada. Quienes estén a favor. 
 
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD. 
 
 
Continuando con el uso de la palabra, el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: En 
el PUNTO 7 del orden del día, les informo de la solicitud presentada por la C. María de los 
Dolores Suárez Garza, de su renuncia definitiva al cargo de Décima Segunda Regidora 
Propietaria. 
 
A continuación, me permito dar lectura a la solicitud en mención, que en su parte medular 
señala lo siguiente.  
 
MARÍA DE LOS DOLORES SUÁREZ GARZA, Regidora Propietaria de este H. Ayuntamiento 
de San Pedro Garza García, N.L., con el debido respeto comparezco y manifiesto lo siguiente: 
 
Por este medio, con fundamento en el artículo 59 de la Ley de Gobierno Municipal del Estado 
de Nuevo León, me permito solicitar lo siguiente: 
 
Le hago de conocimiento a este H. Ayuntamiento mi solicitud de renuncia definitiva y de 
manera irrevocable e inmediata al cargo que ostento como Regidora Propietaria número 12, 
con licencia, desde el 29 de septiembre. Perdón, con licencia del 16 de agosto de 2022. Lo 
anterior derivado de situaciones personales que me orillan a tomar dicha decisión, y que me 
obligan a distanciarme de la responsabilidad que conlleva el encargo de elección popular que 
tengo, y esto al ser una cuestión superior a la suscrita me hacen presentar mi renuncia y ser 
responsable con los ciudadanos del Ayuntamiento de San Pedro Garza García N.L., 
solicitando muy respetuosamente siga en su cargo de regidora suplente número 12, mi 
suplente la C. BEATRIZ ADRIANA MARINO MARTÍNEZ. 
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Continuando con el uso de la palabra, el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: 
Someto a su consideración la solicitud de renuncia presentada por la Regidora,  
 
¿Existe algún comentario? 
 
Al no existir más comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
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PRIMERO. El Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza García, Nuevo León 
califica de procedente la renuncia definitiva presentada por la C. María de los Dolores 
Suárez Garza, al cargo de Décima Segunda Regidora del Republicano Ayuntamiento. 
SEGUNDO. En términos de lo establecido en el Reglamento para el Gobierno Interior 
del Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza García, Nuevo León, la C. Beatriz 
Adriana Marino Martínez, continuará en el ejercicio del cargo de Décima Segunda 
Regidora suplente. 
TERCERO. El presente acuerdo entrará en vigor al momento de su aprobación por el 
Republicano Ayuntamiento. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la 
forma acostumbrada. Quienes estén a favor. 
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD.  
 
Continuando con el uso de la palabra, el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: 
Antes de pasar al punto 8 del Orden del Día, someto a su consideración la dispensa de la 
lectura de los dictámenes referidos en el Orden del Día, así como la intervención del 
personal administrativo, en caso de ser necesario. Si están de acuerdo con ello, favor 
de manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD.  
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Continuando con el uso de la palabra, el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: 
Continuando con el PUNTO 8 del orden del día, le cedo la palabra a la Síndica Segunda 
Martha María Reynoso Elizondo, en su carácter de Presidenta de la Comisión de Gobierno y 
Reglamentación, quien procederá a la presentación de 1-un dictamen. 
Adelante.  
 
Síndica Segunda, C. Martha María Reynoso Elizondo. Gracias Secretario. 
Republicano Ayuntamiento, se presenta a su consideración el dictamen CGR 2021-2024/013-
2023/Aprobación Definitiva de Reglamento. 
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Síndica Segunda, C. Martha María Reynoso Elizondo. Es cuanto. 
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El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: 
Someto a su consideración el dictamen presentado. 
 
¿Existe algún comentario? 
 
Ahora bien, de conformidad con lo establecido en el Reglamento para el Gobierno Interior del 
Republicano Ayuntamiento del Municipio de San Pedro Garza García, Nuevo León, antes de 
proceder a someter a su consideración la aprobación en lo general del Dictamen número CGR 
2021-2024/013-2023/Aprobación Definitiva de Reglamento. 
 
¿Existe alguna reserva para su registro previa a su discusión?  
 
No existe ninguna reserva. 
 
Continuando con el uso de la palabra, el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: 
Continuando con el proceso reglamentario, someto a su consideración la aprobación en lo 
general del Dictamen número CGR 2021-2024/013-2023/Aprobación Definitiva de 
Reglamento. 
 
¿Existe algún comentario? 
 
Al no haber comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
Se aprueba en lo general el Dictamen número CGR 2021-2024/013-2023/Aprobación 
Definitiva de Reglamento, en los términos expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor 
de manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
SE APRUEBA con 15 votos por UNANIMIDAD.  
 
Continuando con el uso de la palabra, el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: Al 
no haber reservas y de acuerdo. Perdón. Al no haber reservas y de acuerdo con lo establecido 
en el Reglamento para el Gobierno Interior del Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza 
García, Nuevo León, se tiene por aprobado en lo general y en lo particular el Dictamen número 
CGR 2021-2024/013-2023/Aprobación Definitiva de Reglamento, relativo a la Iniciativa de 
reforma del Reglamento de Panteones para el municipio de San Pedro Garza García, Nuevo 
León. 
 
Continuando con el orden del día le otorgo la palabra al Síndico Primero Francisco Juan Garza 
Barbosa, en su carácter de Presidente de la Comisión de Hacienda y Patrimonio Municipal, 
quien procederá a la presentación de 1-un dictamen. 
 
Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. Gracias Secretario. 
Presentamos a su consideración el dictamen número CHPM 2021-2024/027-2023/Asignación 
de Recursos. 
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Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. Está a su consideración.  
 
 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: 
Someto a su consideración el dictamen presentado. 
 
 
 
¿Existe algún comentario? 
 
 
 
Al no haber comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
 
 
Se aprueba el Dictamen número CHPM 2021-2024/027-2023/Asignación de Recursos, en 
los términos expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma 
acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD, con 15 votos. 
 
 
 
Continuando con el uso de la palabra, el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: 
Continuando con el orden del día se concede el uso de la palabra al regidor Eduardo Armando 
Aguilar Valdez, en su carácter de Presidente de la Comisión de Infraestructura y Obras 
Públicas, quien procederá a la presentación de 1-un dictamen. 
 
 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Muchas gracias Secretario. 
 
Al Republicano Ayuntamiento se presenta a su consideración el dictamen número CIOP 2021-
2024/010-2023/Quinta Modificación Programa de Obra Pública. 
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Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Es cuanto.  
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Continuando con el uso de la palabra, el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: 
Someto a su consideración el dictamen presentado. 
 
 
 
¿Existe algún comentario? 
 
 
 
Al no haber comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
 
 
Se aprueba el Dictamen número CIOP 2021-2024/010-2023/Quinta Modificación 
Programa de Obra Pública, en los términos expuestos. Si están de acuerdo con ello, 
favor de manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD, con 15 votos.  
 
 
 
Continuando con el uso de la palabra, el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: 
Continuando con el orden del día se concede el uso de la palabra a la regidora Daniela Nohemí 
Gómez Guerrero, en su carácter de Presidenta de la Comisión de Salud y Desarrollo Social, 
quien procederá a la presentación de 3-tres dictámenes. 
Adelante.  
 
 
 
Regidora, C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero. Gracias Secretario. 
 
Se presenta a su consideración el dictamen número CSDS 2021-2024/011-2023/Convenio. 
 
 



53 
 

53 
 
 
 
 

 

 
 



54 
 

54 
 
 
 
 

 

 
 



55 
 

55 
 
 
 
 

 

 
 



56 
 

56 
 
 
 
 

 

 
 



57 
 

57 
 
 
 
 

 

 
 

 



58 
 

58 
 
 
 
 

 

 
 
Regidora, C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero. Es todo. 
 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: 
Continuando con el Orden del Día. Someto a su consideración el dictamen presentado. 
 
 
¿Existe algún comentario? 
 
Adelante.  
 
 
Regidora, C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero. Sí, un comentario. 
Este proyecto es seguimiento del año pasado, si les quería compartir que en el último año se 
tuvieron 340 beneficiarios, se entregaron 2,720 despensas a las personas de los grupos de 
personas mayores, personas con discapacidad y niños de 2 a 5 años. 
Este programa nos ayuda a mejorar la seguridad alimentaria de este grupo de población.  
 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: 
¿Existe algún comentario más? 
 
 
Al no haber comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
 
Se aprueba el Dictamen número CSDS 2021-2024/011-2023/Convenio, en los términos 
expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma 
acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD, con 15 votos a favor.  
 
 
Continuando con el uso de la palabra, el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: 
Cedo de nuevo el uso de la palabra a la regidora Daniela Nohemí Gómez Guerrero, para la 
presentación del siguiente dictamen. 
 
 
Regidora, C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero. Gracias. 
Se presenta a su consideración el dictamen número CSDS 2021 2024/012-2023/Convenio. 
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Regidora, C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero. Gracias.  
 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: 
Someto a su consideración el dictamen presentado. 
 
 
¿Existe algún comentario? 
 
Adelante Regidora. 
 
 
Regidora, C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero. Sí, comentar que en el ejercicio 2022, se 
tuvo apoyo a 68 beneficiarios, se entregaron 544 despensas y se estuvieron repartiendo 2 
despensas bimestralmente por beneficiario.  
Gracias.  
 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: 
¿Algún comentario más? 
 
Al no haber más comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
 
Se aprueba el Dictamen número CSDS 2021 2024/012-2023/Convenio, en los términos 
expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma 
acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD, con 15 votos.  
 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: Se 
otorga de nuevo el uso de la palabra a la regidora Daniela Nohemí Gómez Guerrero, para la 
presentación del siguiente dictamen. 
 
 
Regidora, C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero. Gracias.  
 
Se presenta a su consideración el dictamen número CSDS 2021 2024/013-2023/Convenio. 
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Regidora, C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero. Es cuanto.  
 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: 
Gracias Regidora.  
Someto a su consideración el dictamen presentado. 
 
 
¿Existe algún comentario? 
 
Adelante Regidora. 
 
 
Regidora, C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero. Sí, comentar que en el año pasado se 
dieron seis sesiones de capacitación a todo el personal, y se dieron 36 platicas con ciudadanos 
previo a la entrega de apoyos para llevar a cabo este programa.  
Gracias.  
 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: Al 
no haber más comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
 
Se aprueba el Dictamen número CSDS 2021-2024/013-2023/Convenio, en los términos 
expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma 
acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD, con 15 votos.  
 
 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: 
Continuando con el orden del día se concede el uso de la palabra a la regidora Brenda Tafich 
Lankenau, en su carácter de Presidenta de la Comisión de Seguimiento del Plan Municipal de 
Desarrollo, quien procederá a la presentación de 1-un dictamen. 
 
Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. Gracias Secretario. 
 
Al Republicano Ayuntamiento se presenta a su consideración el dictamen número CSPMD 
2021-2024/001-2023/Segunda Modificación al PMD. 
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Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. Gracias.  
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El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: 
Someto a su consideración el dictamen presentado. 
 
¿Existe algún comentario? 
Adelante Regidora. 
 
Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. Gracias Secretario. 
Este cambio va a ser muy positivo, porque con este cambio ya vamos a poder medir el índice 
de conformidad y calidad en respuesta a las solicitudes de información. 
Entonces, es un cambio muy bueno a favor de la transparencia. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: 
Gracias Regidora. 
 
¿Existe algún comentario adicional? 
 
Al no haber más comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
Se aprueba el Dictamen número CSPMD 2021-2024/001-2023/Segunda Modificación al 
PMD, en los términos expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de 
la forma acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD, con 15 votos. 
 
 
Continuando con el uso de la palabra, el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: 
Continuando con el Orden del Día, desahogaremos el PUNTO 9 Asuntos Generales, por lo 
que procederemos de acuerdo a los asuntos enlistados. 
 
Antes de iniciar con este apartado del orden del día, les recuerdo a los Síndicos y Regidores 
que nos siguen por la plataforma de Zoom, si alguno de ustedes desea pedir el uso de la 
palabra lo hará manifestándolo por escrito en el chat de la sesión. 
Se le concede el uso de la voz a la regidora Vivianne Clariond Domene. 
 
 
Regidora, C. Vivianne Clariond Domene. Muchas gracias Secretario. 
Me pueden apoyar con la presentación, por favor, gracias. 
Listo, les quería platicar. Bueno, me espero si quieren a que lo pongan como presentación, ya 
está. 
 
Que se han renovado las unidades de seguridad pública, y podemos ir a la siguiente, por favor. 
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Este 13 de agosto se entregaron 100 unidades. 
 
Si podemos ver la siguiente filmina. 
 

 
 
Aquí vienen las especificaciones de las mismas. 
 
Pero éste es un avance significativo en la modernización y fortalecimiento de nuestra fuerza 
de seguridad. 
 
Estas unidades nos van ayudar a tener una respuesta, aún más eficiente en caso de 
emergencia, y bueno, van a fortalecer en las labores de revisión diaria y de prevención, y 
atención al ciudadano. 
Si podemos ver la siguiente. 
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El monto de inversión es de 214 millones de pesos, en un arrendamiento a 48 meses. 
Con esto, tenemos 225 vehículos operativos, distribuidos en diferentes direcciones. 
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Y yo quisiera aprovechar este momento, para agradecer el apoyo de todas las instancias 
involucradas en la gestión y en la adquisición de estas unidades, así como el compromiso de 
la administración, para mejorar la calidad de vida de nuestro Municipio. 
Seguiremos trabajando, para garantizar un entorno seguro y tranquilo para todos los 
ciudadanos. 
Muchísimas gracias Secretario. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: 
Gracias. 
Se le concede el uso de la palabra, al regidor Eduardo Armando Aguilar Valdez. 
Adelante Regidor. 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Muchas gracias Secretario. 
Bueno, hacer del conocimiento. Se escucha, hacer del conocimiento que, atendiendo las 
solicitudes de ciudadanos y ciudadanas, respecto al proyecto de Centro Valle, el día de ayer, 
21 de agosto, se llevó a cabo una reunión general de Consejeros y Consejera Ciudadanas, en 
el Instituto de Formación Policial, con una asistencia de 80 consejeras y consejeros de 
distintos consejos de este municipio, de las distintas comisiones. 
El objetivo de esta sesión fue informar sobre los avances y obras. De los avances de obras en 
Centro Valle y resolver dudas e inquietudes de los ciudadanos y ciudadanas. 
Los principales temas que se abordaron en la sesión, fueron las fechas de inicio y finalización, 
donde se reitera, bueno, se informa que el inicio de las obras, como saben fue en noviembre 
de 2022, y se reitera el término de las mismas a diciembre de 2023, de acuerdo a lo que se 
ha venido informando. 
Se informó también, sobre la complejidad de las obras y las distintas etapas como se ha venido 
trabajando en este proyecto de infraestructura, espacio público e imagen urbana. 
También, se informó sobre los seis contratos que se están trabajando de manera simultánea 
en las calles, este fue uno de los temas también más importante, la decisión del municipio de 
ejecutar la obra por etapas, versus ejecutarla de manera simultánea, que es una pregunta muy 
recurrente. 
Y, donde se nos informa que, bueno, los costos que hubiera implicado hacerlo por etapas, el 
tiempo, una obra de un año se hubiera ido a seis años, y el impacto que estuviera tenido a los 
negocios, no, como saben, bueno, y ustedes como Regidores, como Regidoras hemos estado 
escuchando muchos vecinos, el impacto no sólo se da en las calles que está mejorándose o 
renovándose la infraestructura, sino también en las zonas aledañas, donde no se están 
realizando trabajos. 
Entonces, mantener obras durante seis años, pues, el impacto a los negocios hubiera sido 
muy alto. 
Y, por último, también se informó sobre el apoyo a los comercios, entre los que quisiera 
destacar, apoyos económicos, apoyos en trámites, una ventanilla de atención ciudadana, 
vallas publicitarias y servicio de estacionamiento gratuitos para sus clientes. 
Seguiremos informando a ciudadanos y ciudadanas, sobre el avance de esta obra tan 
importante para el municipio. 
Muchas gracias. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: 
Gracias Regidor.  
Se le concede el uso de la palabra, al regidor Javier González Alcántara. 
 
Regidor, C. Javier González Alcántara Cáceres. Muchas gracias Secretario. 
Queridos compañeros, gente que nos acompaña, nada más recordarles que este fin de 
semana es el San Pedro Grand Prix, el viernes, sábado, domingo día 25, 26 y 27 de agosto. 
Pues, este evento tuvo su primera edición el año pasado, este año con la novedad que no es 
una carrera de exhibición, si no, que ahora forma parte de un campeonato, o sea, es una 
carrera puntuable, los pilotos todavía van a tener más ganas de ganarlos. 
Y, también comentarles que vamos a contar con participaciones especiales de pilotos, no nada 
más cartistas, si no, pilotos de fórmula. 
Dentro de esos pilotos está la mexicana, Alexandra Mohnhaupt que fue la primera mexicana 
en ganar una carrera en la fórmula cuatro, corre la fórmula cuatro británica, va a estar corriendo 
este fin de semana, dentro de otros muchos pilotos destacados. 
Si gustan pasar un momento agradable solos o con sus amigos y familia, creo que es una 
buena oportunidad, y me va dar mucho gusto verlos ahí. 
Gracias. 
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El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: 
Gracias Regidor. 
Se le concede el uso de la palabra, al regidor Rodolfo Mendoza Elizondo. 
 
Regidor, C. Rodolfo Mendoza Elizondo. Gracias Secretario. 
Mi participación para informar al municipio, a los ciudadanos y al Cabildo, que se ha terminado 
el mantenimiento del Puente de la Unidad. 
Si le pueden dar a la siguiente, por favor. 
 

 
 

Este puente como bien saben, que es más bien conocido como el puente atirantado, se 
terminó de construir en el año 2003, y no se le había dado mantenimiento en 20 años, y es 
por eso que, a raíz de gestiones que realizó nuestro alcalde Miguel Treviño, con el alcalde de 
Monterrey, se llegó a un acuerdo de participación para pagar el mantenimiento de este puente, 
de un 53 por ciento por parte del municipio de San Pedro y un 47 por ciento del municipio de 
Monterrey, de acuerdo a la delimitación territorial que este se encuentra. 
Siguiente. 
 

 
 
Siguiente. 
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Algunos de los antecedentes, se realizó una inspección al puente en el 2021, y se definió que 
la inversión que se realizaría sería de alrededor de 24 millones de pesos. 
Siguiente, por favor. 
 

 
 
Con un tiempo de intervención de seis meses, realizado por la empresa que hizo en la 
instalación del equipo y de la fabricación de este puente, que tiene patentes tanto en sus juntas 
de dilatación, como en sus tensores y amortiguadores. 
Siguiente, por favor. 
 

 
 
Siguiente. 
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Estos son algunos de los elementos a los que se les dio mantenimiento, se reemplazaron los 
26 amortiguadores que contiene el puente, la restitución de las juntas de dilatación, la limpieza 
de la escalera interior, la reposición del torón escapado en retenida, limpieza y rellenado de 
capots, colocación de desagües en puente, limpieza de ductos y limpieza y pintura de anti 
vandálicos. 
Siguiente. 
 

 
 
Siguiente. 
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Estas son algunas de las ubicaciones de los diferentes tensores y de las diferentes áreas y 
frentes de trabajo. 
Siguiente, por favor. 
 

 
 
Y, aquí les mostraré algunas de las imágenes de los trabajos que se realizaron, aquí pueden 
ver cómo se están pintando los antivandálicos, que son estos dispositivos que permiten. O 
más bien, que permiten guardar la seguridad que no te puedas acercar a los tensores. 
Siguiente. 
 

 
 
Aquí es una colocación y limpieza de los desagües. 
La siguiente, por favor 
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Esta es la limpieza y los rellenados de los capots, aquí pueden ver cómo se encontraban 
originalmente, y como terminan. 
Siguiente. 
 

 
 
Aquí la restitución de las juntas de dilatación, que son aquellos que, con los cambios de 
temperatura del puente, permiten que éste se pueda mover algunos milímetros sin sufrir 
afectaciones estructurales. 
 
Y bueno, con esto pueden dar por terminada la presentación. 
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Ya nada más señalar que, en sintonía con el mantenimiento de nuestro municipio, y siempre 
pensando que se debe de tener una infraestructura a largo plazo, pues, se realizó este 
mantenimiento que mucha falta le hacía, agradecer al Alcalde por sus gestiones, que además 
de esto, no correrá el costo al 100 por ciento a nuestro municipio, sino, en colaboración con el 
municipio de Monterrey. 
Muchas gracias. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: 
Gracias Regidor.  
Adelante Presidente Municipal. 
 
El C. Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, expresó: Sí, gracias 
Regidor. 
Nada más, digo, muy brevemente el aprovechar para recordar que firmamos un convenio con 
Monterrey, que me parece que pone la responsabilidad del mantenimiento del Puente de la 
Unidad en muy buenos términos, y que tanto aquí en el Cabildo como en la Secretaría de 
Servicios Públicos, así, digo, para ponerlo en términos coloquiales, digamos se deja en todos 
los recordatorios, verdad, sobre ese convenio. 
Porque nosotros entramos, en una situación donde nunca se le había dado mantenimiento al 
Puente de la Unidad, y en donde la responsabilidad completa recaía en San Pedro, o sea, 
nosotros si hubiéramos dejado las cosas así, pues, hubiéramos establecido un precedente de 
que San Pedro paga todo el mantenimiento. 
Así se dejó en los 2000 tempranos, cuando se terminó de construir el puente. 
Entonces, aprovechando que ya se tiene este convenio, pues, nada más respetar la 
periodicidad que se estableció ahí, que creo que fueron cinco años. Bueno, nada más checarlo 
y dejar todos los recordatorios aquí en el Cabildo, Comisión de Servicios Públicos, en la 
Secretaría para que, digamos, se le siga dando mantenimiento en algo que me parece que es 
un funcionamiento óptimo del municipio, que no tenga que ocurrírsele a alguien darle o no 
darle mantenimiento, sino que, ya es parte del funcionamiento de nuestra ciudad. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: 
Muchas gracias Presidente Municipal. 
Adelante regidor Aguilar. 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Sí, muchas gracias Secretario. 
Además del esfuerzo y la obra que se ejecutó, quisiera reconocer a las autoridades, al Alcalde, 
a este Ayuntamiento, al Ayuntamiento de Monterrey, al Alcalde de Monterrey, esta capacidad 
de hacer trabajos en conjunto, creo que esto es muy beneficioso para la ciudadanía, el trabajar 
en colaboración, no, al final somos una metrópoli, y creo que es muy importante seguir 
trabajando con los municipios metropolitanos en futuros proyectos y en esta coordinación, al 
final, bueno, pues, los ciudadanos no reconocen de fronteras políticas, y pues, si podemos 
seguir trabajando con nuestros vecinos, en cualquier tipo de proyectos e iniciativas por el bien 
común, lo celebro y felicidades a ambos Ayuntamientos y Municipios por este trabajo. 
Gracias. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: 
Gracias Regidor. 
 
¿Algún comentario adicional en cuanto a los Asuntos Generales? 
 
De no haber más comentarios. 
 
Por último, en el PUNTO 10 del Orden del Día, habiendo sido agotados los puntos agendados 
para esta Sesión y siendo las 16:17-dieciséis horas con diecisiete minutos- me permito 
declarar clausurados los trabajos de la misma. Muchas gracias. 
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Lic. José Ramírez de la Rosa. 
Director de Gobierno  

Con fundamento en el artículo 26, b), facción VII del Reglamento Orgánico de la 
Administración Pública Municipal  

 

 
Acta No.- 47, relativa a la Segunda Sesión Ordinaria del Republicano Ayuntamiento del mes 
de agosto, celebrada en fecha 22 de agosto de 2023, aprobada y firmada en la Primera Sesión 
Ordinaria del Republicano Ayuntamiento del mes de septiembre, llevada a cabo en fecha 7 de 
septiembre de 2023. 
 


